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ΖΗΤΗΜΑ 1Ο : 

 Να προσδιορίσετε το πραγματικό παθητικό (υποχρεώσεις προς τρίτους), αν 

γνωρίζουμε ότι : 

i) Η αξία των παγίων περιουσιακών στοιχείων ανέρχεται σε 70.000€. 

ii) Η αξία των ιδίων κεφαλαίων (Καθαρής Περιουσίας) σε 100.000€. 

iii) Η αξία του κυκλοφορούντος ενεργητικού σε 40.000€. 

 

ΖΗΤΗΜΑ 2Ο : 

 Να σχολιάσετε συνοπτικά την πρόταση : «Παθητικό είναι οι πηγές 

προέλευσης του Ενεργητικού». 

 

ΖΗΤΗΜΑ 3Ο : 

 Να ορίσετε τι είναι : 

i) Η απογραφή. 

ii) Ο ισολογισμός. Ποια η διαφορά απογραφής και ισολογισμού; 

 

ΖΗΤΗΜΑ 4Ο : 

 Δίδονται τα περιουσιακά στοιχεία μιας ατομικής επιχείρησης σε Ευρώ : 

Γραμμάτια πληρωτέα 30.000, Οικόπεδα 100.000, Γραμμάτια εισπρακτέα 5.000, Κτίρια 

150.000, Χρεώστες διάφοροι 20.000, Προμηθευτές 25.000, Πελάτες 15.000, 

Εμπορεύματα 50.000, Έπιπλα & Λοιπός εξοπλισμός 4.000, Καταθέσεις όψεως 

30.000, Ταμείο 10.000. 

Ζητείται : 

i) Να προσδιορίσετε το ύψος του Πραγματικού Παθητικού. 

ii) Το ύψος του Παγίου και του Κυκλοφορούντος Ενεργητικού. 

 

ΖΗΤΗΜΑ 5Ο : 

 Να σχολιάσετε την πρόταση : «Ο ισολογισμός δείχνει μια στατική εικόνα της 

περιουσιακής κατάστασης της επιχείρησης». 
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ΖΗΤΗΜΑ 6Ο : 

 Να σημειώσετε τις σωστές απαντήσεις στις παρακάτω ερωτήσεις : 

i) Τι επιδιώκει να γνωρίσει η επιχείρηση με τη διενέργεια της απογραφής; 

α) Την κάθε αξία που κατέχει γ) Τις υποχρεώσεις και την Καθαρή 

Περιουσία της 

β) Τις απαιτήσεις της δ) Όλα τα παραπάνω 

ii) Τι διενεργεί η επιχείρηση στο τέλος κάθε διαχειριστικής χρήσης; 

α) Τακτική απογραφή γ) Μόνο μερική 

β) Μόνο εσωλογιστική δ) Τίποτα από τα παραπάνω 

 

ΖΗΤΗΜΑ 7Ο : 

 Να γίνουν οι παρακάτω λογιστικές εγγραφές : 

i) Αγορά εμπορευμάτων αξίας 10.000€, από τα οποία για τα 3.000€ αποδέχθηκε 

συναλλαγματικές έκδοσης του προμηθευτή και τα υπόλοιπα πληρώθηκαν με 

μετρητά. 

ii) Πώληση εμπορευμάτων αντί 10.000€ με πίστωση. 

 

ΖΗΤΗΜΑ 8Ο : 

i) Να σημανθούν οι παρακάτω προτάσεις ως Σωστό ή Λάθος. 

 Όταν αυξάνεται ένα στοιχείο του ενεργητικού, ο λογαριασμός του 

πιστώνεται. 

 Όταν το περιουσιακό στοιχείο αυξάνεται και ο λογαριασμός του χρεώνεται 

τότε αυτό ανήκει στο ενεργητικό. 

 Όταν πιστώνεται ένας λογαριασμός του παθητικού, το περιουσιακό 

στοιχείο μειώνεται. 

 Οι λογαριασμοί του Ενεργητικού έχουν πάντα πιστωτικό υπόλοιπο. 

ii) Να αντιστοιχίσετε τα δεδομένα της πρώτης στήλης με τα αντίστοιχά τους στη 

δεύτερη στήλη. 

1. Ε > Π.Π.  Α. Αρνητικός Ισολογισμός 

2. Ε = Π.Π.  Β. Ουδέτερος Ισολογισμός 

3. Ε < Π.Π.  Γ. Θετικός Ισολογισμός 
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ΖΗΤΗΜΑ 9Ο : 

 Δίδεται ο ισολογισμός της επιχείρησης «ΑΛΦΑ», στις 31/12 σε Ευρώ : 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31/12 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ 

Κτίρια 70.000 € Κεφάλαιο 90.000 € 

Οικόπεδα 40.000 € Προμηθευτές 50.000 € 

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισμός 30.000 € Γραμμάτια Πληρωτέα 40.000 € 

Εμπορεύματα 20.000 € 
 

  

Πελάτες  15.000 € 
 Ταμείο 5.000 € 
 

 
  

 

 

180.000 
€ 

 

180.000 
€ 

    Ζητείται : 

i) Από τον ισολογισμό να ανοίξετε τους λογαριασμούς (Τ). 

ii) Να καταχωρηθούν τα παρακάτω λογιστικά γεγονότα στους λογαριασμούς και 

να υπολογιστούν τα υπόλοιπά τους. 

 Η επιχείρηση αγόρασε ένα αυτοκίνητο αξίας 40.000€, αποδεχόμενη 

συναλλαγματικές αξίας 42.000€. 

 Αγοράστηκαν εμπορεύματα αξίας 5.000€ με πίστωση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ : ΔΥΟ (2) ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΩΡΕΣ (90’) 
ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΘΟΥΝ ΤΑ ΕΞΙ (6) ΑΠΟ ΤΑ ΑΝΩΤΕΡΩ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΙΝΑΙ ΙΣΟΤΙΜΑ 
ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ Η ΧΡΗΣΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ 

* * * ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ * * * 

Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 

 

ΖΑΧΑΡΙΑΣ Μ. ΚΟΝΤΟΠΟΔΗΣ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Δ. ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑΣ 


